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ATA DA 377ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dez, às 10:00h, a Assembleia Geral do 
ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 377ª Reunião, no Hotel Windsor Excelsior, na Av. 
Atlântica, 1800 – Copacabana – Rio de Janeiro/RJ, com a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats 
Caniato (Abramus), José Alves (Amar), Kleber da Silva (Sbacem), Célia Barros Madureira Favi (Sicam), 
Jorge de Souza Costa (Socinpro), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente 
Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Francisco Ribeiro, Fernando Viana e 
Gustavo Vianna (Abramus); Gisele Nunes Severo e William Netto (AMAR); Antônio Carlos Sant’anna 
(Sbacem), Zenaide Bareiro (Sicam); Joelma Giro Montanaro (Socinpro), Marisa Gandelman, Sydney 
Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi 
eleito para presidir os trabalhos o Sr. José Alves, cabendo a mim, Marisa Gandelman, secretariá-lo. 1) 
VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se 
início aos trabalhos.  2) Aprovação da ata da 376ª AGO – Lida e aprovada a ata da 376ª reunião, 
realizada no dia 14/10/2010. 3) Pendência das reuniões anteriores: 3.1) Comissão de Comunicação – 
O assunto foi adiado para a próxima reunião de Assembleia Geral. 4) Expediente das Associações: 4.1) 
E-mail da UBC – Criação de grupo de estudos sobre as regras de distribuição de TV por 
Assinatura – Autorizada a criação de um grupo de estudos, que trabalhará preferencialmente após as 
reuniões da Comissão de Distribuição, com a finalidade de rever as regras atuais da distribuição de tv por 
assinatura. O gerente executivo de distribuição, Mário Sérgio Campos, deverá fazer uma apresentação no 
dia da reunião da Comissão, esclarecendo sobre os procedimentos afetos à referida rubrica, identificando 
como é determinada a verba. O grupo de estudos   analisará também o pagamento para subeditores e 
produtores fonográficos nacionais relativamente aos canais retransmitidos. 4.2) E-mail da UBC – 
Posicionamento sobre a cobrança de streaming - Foi apresentado pelo gerente executivo de 
arrecadação, Marcio Fernandes, relatório com os números e dados gerais da arrecadação de mídias 
digitais, bem como sua evolução anual. A UBC sugeriu que seja estabelecido contato com a UBEM – 
União Brasileira de Editores de Musica, que já mantém contratos firmados com vários usuários de 
streaming, como forma de verificar apoio da associação, no sentido destes usuários executarem também o 
pagamento da execução pública 4.3) E-mail da AMAR – Reavaliação da exclusão das execuções da 
TV Band para Rubricas de Direitos Gerais e TV a Cabo – O Sr. Mário Sérgio esclareceu que as 
execuções da TV Band jamais foram excluídas dos róis das referidas rubricas. 4.4) E-mail da AMAR – 
Solicitação de informações sobre a distribuição unificada dos Direitos Gerais e da TV a Cabo para 
as execuções da TV Globo - O Sr Mario Sergio prestou esclarecimentos sobre o assunto. 4.5) E-mail da 
AMAR – Fonogramas identificados na base do Ecad que constem com titular pendente de 
identificação na categoria intérprete em nome do coletivo – Autorizada a remessa do assunto para 
discussão pela Comissão de Distribuição.  4.6)  E-mail da AMAR – Ficha técnica enviada por 
Sociedades estrangeiras contendo obras UNKNOWN ou Domínio Público, com informação de 
minutagem e obras sem a característica de utilização - Autorizada a remessa do assunto para 
discussão pela Comissão de Distribuição.  4.7) E-mail da ABRAMUS – Revisão da atual 
proporcionalidade prevista no parágrafo terceiro do art. 25 do Regulamento de Distribuição – A 
Assembleia Geral entende não ser um momento apropriado para discutir tal revisão.   5) ORDEM DO 
DIA: 5.1) Superintendência: a) Revisão Orçamentária 2010; Planejamento Estratégico e 
Orçamento de 2011 -  Registrada a presença do Sr. Mário Jorge Taborda Lopes, gerente executivo 
administrativo/financeiro. Aprovada a revisão orçamentária de 2010, no valor da Arrecadação de 
R$435.552.026,00, e a proposta orçamentária para 2011, apresentadas pela Superintendência, com a 
seguinte ressalva: acréscimo de R$18.600.000,00 na Arrecadação da rubrica da TV Aberta.  Assim sendo, 
a Arrecadação total prevista para o ano de 2011 fica alterada para R$ 511.014.003,00. b) Produção de 



livro sobre o “Seminário Internacional de Propriedade Intelectual e Economia da Cultura – dois 
pilares da Economia Criativa” – A Sra. Superintendente apresentou a proposta de produção para o livro 
referente ao Seminário, no valor de R$ 75.802,00 (Setenta e cinco mil, oitocentos e dois reais). A 
Assembleia autorizou que o Ecad patrocine 1/3 do valor da proposta. c) Certificado de Empresa 
Cidadã – O Sr. Mário Jorge comunicou que  o Ecad recebeu o Certificado "Empresa Cidadã" pela 
terceira vez. O prêmio, que já havia sido recebido pelo Ecad nos anos de 2007 e 2008, foi concedido pelo 
Conselho Regional de Contabilidade (CRC-RJ), e teve como base para apuração as informações do 
Relatório Social da empresa no ano base de 2009. A certificação, resultante da avaliação realizada pelo 
CRC-RJ, Firjan e Fecomércio, com apoio técnico da UFRJ  (Universidade Federal do Rio de Janeiro), é 
um prêmio concedido às organizações e aos contabilistas responsáveis que se destacam na apresentação 
dos Balanços Sociais ou Relatórios Sociais e das Informações Contábeis das empresas. Também em 2010 
o Ecad foi eleito pela Revista Isto é Dinheiro uma das cinco melhores empresas na categoria 
Responsabilidade Social, segmento "Serviços Diversos", prêmio que já havia sido concedido no ano de 
2008.  Na oportunidade, Mário Jorge lembrou que o Ecad também recebeu, em 2005 e 2006, o prêmio 
"Balanço Social" das entidades Aberje/Apimec/Ethos/Fides/Ibase, referente às informações de 2004 e 
2005, respectivamente.  A Assembléia Geral se congratulou com o Ecad, ressaltando que estes 
certificados representam o reconhecimento do trabalho sério, transparente e de credibilidade  que a gestão 
coletiva brasileira e o Ecad vem desenvolvendo ao longo dos anos. d) Festa da Música – A Sra. 
Superintendente fez um breve relato sobre a  participação do Ecad na Festa da  Música, realizada em 
Canela, de 19 a 21 de outubro. e) Jornada de Boas Práticas de Gestão Coletiva - Lima/Peru - O  Sr. 
José Pires, gerente executivo de TI e Planejamento Estratégico, e o Sr. Márcio Fernandes, gerente 
executivo de arrecadação,  explanaram sobre o Seminário ocorrido em Lima/Peru , no qual foi 
apresentado o projeto da Telecobrança Centralizada do Ecad como uma das boas práticas de gestão 
identificadas na América Latina. Na oportunidade, o Dr. Jorge Costa elogiou a participação dos gerentes 
do Ecad e relatou o interesse das associações presentes ao evento em visitar o Ecad para tomar 
conhecimento do sistema de Telecobrança. 5.2) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 125, 126, 127, 
136 e 140/10 – Solicitação de baixa patrimonial  - Autorizadas as baixas pelo fato dos consertos serem 
antieconômicos. 5.3) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do Gerente Executivo de 
Arrecadação, Márcio Fernandes, que expôs os seguintes casos: a) Renovação do Contrato de TVs: 
Rede Família e Rede Mulher – Após esclarecimentos sobre  o andamento da renovação dos contrato 
com a Rede Família e Rede Mulher,  a Assembléia Geral autorizou as mesmas condições de 
pagamento  recentemente estabelecidas   para a renovação do contrato com a Rede Record. 5.4) 
Gerência de Distribuição: Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, Gerente Executivo de 
Distribuição. a) Comissão de Distribuição de 28/10/2010 – A Assembleia Geral deliberou sobre os 
seguintes itens constantes da ata da última reunião da Comissão: 1) Regras para cadastro de versão – 
Aprovadas as seguintes regras para cadastramento de versões: uma versão só será cadastrada se estiver 
relacionada a uma obra original regularmente cadastrada e sem pendências; os titulares autorais da versão 
serão os mesmos da obra original podendo incluir apenas versionistas e, em casos excepcionais, o 
Subeditor; conforme recomendação da CISAC; os percentuais dos versionistas preferencialmente não 
deveriam ultrapassar 16,67%. Entretanto prevalecerá o percentual acordado em contrato; uma versão 
cadastrada ficará pendente de validação se os titulares autorais da obra original forem filiados a outras 
associações que não aquela responsável pelo cadastro. A versão só será liberada pelo Ecad após a 
manifestação de todas as associações envolvidas, não sendo de sua responsabilidade a análise do contrato 
da versão ou qualquer outro documento comprobatório, somente a verificação dos percentuais dos 
titulares autorais; será facultado o envio do contrato para as versões com titulares originais da mesma 
associação, devendo constar no campo de observação o envio do contrato; o prazo para manifestação será 
o mesmo adotado para solução de conflito de cadastros, ou seja, 30 dias para versões nacionais de obras 
originais nacionais e 45 dias para versões nacionais de obras originais estrangeiras. O Ecad contará o 
prazo a partir do recebimento da solicitação da associação que cadastrou a versão. Caso alguma 
associação envolvida não tenha sido notificada, o Ecad só contará o prazo a partir da data da notificação 
da última associação envolvida; os cadastros das versões estrangeiras para obras estrangeiras ficarão 
automaticamente liberados; as associações não aceitarão apenas a “declaração de repertório” para o 



cadastro da versão de uma obra original não editada. O cadastro deverá ser acompanhado de autorização 
do autor para que a versão seja criada, com especificação a respeito de percentual de participação do 
versionista, o Ecad não validará esta regra em seu sistema informatizado; no caso de versão não 
autorizada, os direitos de execução pública são pagos à obra original. Havendo o cadastro de uma obra 
original, que na verdade é uma versão não autorizada, deverá ser feita no cadastro em questão uma 
associação para a obra original, bem como os respectivos ajustes para os titulares da obra original; 2) 
Distribuição JASRAC/BMI/SCD – A Assembleia Geral aprovou que os valores correspondentes à 
programação da TV Globo, recebidos das Associações JASRAC, BMI e SCD referentes à cable 
retransmission, sejam acrescidos a verba da rubrica TV GLOBO COMPLEMENTO - 
JUL/AGO/SET/2009, que será repassada em DEZ/10. A distribuição da parte correspondente a TV 
RECORD será novamente analisada pela Comissão de Distribuição. 3) Distribuição de TV por 
Assinatura – Foi aprovado que o repasse dos 20% destinados aos subeditores nacionais e os 30% 
destinados aos produtores fonográficos nacionais, previsto no Art. 25º do regulamento de Distribuição, 
seja feito levando-se em conta a amostragem das rubricas dos grupos de TV por Assinatura. Os valores 
provisionados na distribuição de NOV/10 serão repassados em DEZ/10. b) Complemento TV Globo 
(JUL/AGO/SET/2009) – Aprovado o repasse da verba residual da TV Globo referente aos meses de 
julho, agosto e setembro de 2009. A rubrica TV GLOBO COMPLEMENTO será distribuída em DEZ/10. 
c) Verba do SBT – Após as explicações, a Assembleia Geral aprovou a proposta de antecipação  pelo 
Ecad da verba referente a JUL/10 para compor a distribuição da rubrica TV SBT em JAN/11. A verba 
antecipada será descontada em 4 vezes iguais a partir de ABR/11.  5.5) Gerência de Marketing: a) 
Lançamento do site em defesa do Direito Autoral – Registrada a presença da Sra. Ana Beatriz Amaral, 
gerente executiva de marketing. a)  Comunicados aos titulares –    Após alguns esclarecimentos, 
foi  decidido que em novembro deverá haver  dois comunicados aos titulares, um sobre  a distribuição de 
Novas Mídias e outro a respeito dos problemas na distribuição da   TV Globo. 5.6) Gerência Jurídica: 
a) Posicionamento sobre ações –  Registrada a presença do Dr. Samuel Fahel, gerente executivo 
jurídico. Relatados sucintamente os andamentos das principais ações em curso e de interesse do Ecad. b) 
Comissão de Sindicância da ANACIM – Informado que já retornaram as notificações cientificando que 
a ANACIM está fechada.  Considerando as ponderações da Comissão de Sindicância, a Assembleia 
decidiu desligar a ANACIM do sistema informatizado  e solicitou que a Comissão conclua seus trabalhos 
até a próxima Assembléia Geral. Foi prorrogado por mais dois meses os trabalhos desta Comissão. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, cabendo a mim, Marisa Gandelman, lavrar a presente ata, a 
qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 17 de novembro de 2010. 

 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                   Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                                           José Alves 
   
  

SBACEM       _______________________________ 
                                         Kleber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                     Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                       Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                      José Antônio Perdomo Corrêa Pr
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